

开
标
啦

132种中成药首进广东集采

预计年中落地,涉及企业产品品规257个,有64个药价降幅逾40%

羊城晚报讯 记者陈辉报道:4月8日下午,广东联盟清开灵等132种中成药集中带量采购开标,并对中选/备选中选结果进行公示。与过去集采主要集中在化学药、耗材不同,这是中成药首次进入广东联盟集采,因此备受业内关注。

广东街坊一直对中药“情有独钟”,此次集采中成药预计今年上半年落地,届时将为患者减负多少?对正在推进新一轮中医药强省建设的广东又有什么影响?记者采访了业内人士。

中成药集采品种已达135个

4月8日下午,广东省药品交易中心发布通知,对广东联盟清开灵等中成药集中带量采购拟中选/备选中选结果进行公示,公示时间为4月8日至12日17时。

据了解,此次132种中成药集采工作于去年12月底启动。3月1日晚,广东省药品交易中心发布《广东联盟常见病慢性病药品集中带量采购文件》,此次集采仅包含保儿安、化痔、清热消炎宁三个中成药品种,业内人士认为这是对上次“中成药集采专场”的查漏补缺。至此,广东中成药集采品种达到135个,已全部完成中选结果的公示。

广东联盟对中成药进行大规模集采为何备受关注?据了解,首先,中成药集采是存在一定难度的,影响因素较多,比如中成药成分复杂难以评价、剂型多、独家产品多、中成药原材料中药材行情变化等。自2018年药品集采改革以来,鲜有中成药纳入大范围集中带量采购。其次,广东联盟是由广东、山西、河南、江西、内蒙古、新疆、新疆生产建设兵团等6个省份(兵团)共同参与,这意味着采购量大,会快速改写市场竞争格局,涉及的医院、受益的患者众多。

132种集采药均为常用药

记者注意到,4月8日公示这批集采中成药基本是常用药,包括了32个中药独家品种,覆盖的品种都具有临床代表性且多为各省份销售金额靠前的产品。

广州中医药大学第三附属医院院长林兴栋介绍,比如此次集采纳入的口服中成药复方丹参(滴丸、片、胶囊、颗粒、丸剂型),这是一个心血管系统慢性病患者常用药之一,临床用量非常大;莲花清瘟颗粒的使用也是被广泛认可的,包括其在新冠肺炎防治中的应用。这意味着此次集采的中成药一旦在今年上半年落地,惠及的患者范围相当大。

林兴栋表示,医疗机构会根据临床用药需求优先采购中选药品的,并且在医生处方信息系统中对于集中带量采购品种也有明显标识,会优先推荐患者使用。

预计为患者减负多少?

根据8日晚公布的拟中选/备选中选结果看,共涉及企业产品品规257个,药价降幅达到40%以上的64个。从最小制剂单位来看,有122个拟中选/备选中选品种价格不足1元,其中,复方丹参(片剂/胶囊剂)是竞争最为激烈的品种,中选价格降得极低,拟中选价格中最低达到0.0435元/片,即价格不足5分钱一片。

本次中成药集采中选品种平均降幅32.5%,最高降幅90.9%,广东一年的采购金额约为15.6亿元,预计首年可节约费用3.8亿元,有效减轻老百姓药品费用负担。

林兴栋分析,中成药集采对医院的影响可以说是多维度的。中成药集采价格下降虽然比较温和,但总体趋势还是以降价为主。中成药在中医院的使用是有一定比例的,相信随着中成药的集采,总体药品费用将会有所下降,患者的“门诊次均药品费用”“住院次均药品费用”也会呈现逐步下降的趋势。这两个指标刚好是国家对三级公立中医医院绩效考核的指标。中成药的集采大大降低了广大百姓的经济负担。

推进中医药强省建设

广东省正在推进新一轮中医药强省建设。有业内人士分析,此次中成药集采势必会对中药材的供应、价格等造成一定的影响,尤其是有助于地道药材的发展,对于加快中成药质量保障体系建设也将起到积极的促进作用。对于广东加快中医药强省的建设也有一定的促进作用,比如对岭南道地药材的种植发展、现代化中药物流中心的建设等都会产生积极的影响。

中成药集采是大势所趋。《国务院办公厅关于推动药品集中带量采购工作常态化制度化开展的意见》曾明确提出,“探索对适应症或功能主治相似的不同通用名药品合并开展集中带量采购”,为中成药集中带量采购提供了依据。

有业内人士预测,中成药进入集采后,配方颗粒、中药饮片进入集采已经不远了。国家医保局曾表示,将会同有关部门在完善中成药及配方颗粒质量评价标准基础上,坚持质量优先,以临床需求为导向,从价高量大的品种入手,科学稳妥推进中成药及配方颗粒集中采购改革。



广州疫情目前传播链条比较清晰,形势整体可控

9日以来未测核酸居民

将被赋黄码



为了便于与管控区内群众沟通,了解他们的需求,党员们建立了一个个微信群 羊城晚报记者 宋金峪 摄

党员手机微信页面 满屏都是群众生活保障群

羊城晚报讯 记者李煊坤报道:“滴滴滴……”广州市海珠区江南中街管控区党员先锋岗上,来自江南中街街道党建工作办公室的党员们手机微信提醒音不断响起,那是来自

各网格单元的生活保障群聊提醒。

4月12日,记者来到广州江南中街管控区党员先锋岗,看到党员们正为管控区内的群众生活保障紧张工作,他们的手机微信

页面满屏都是不同地方的群众生活保障群聊,他们用笔记记录下群众所需,又及时响应服务需求。烈日下30°C的高温,让他们汗流浹背,可他们依旧干劲十足……

银保监会六大举措助货运物流行业纾困解难

普惠型小微企业贷款适当向运输企业和个体工商户倾斜

东莞全域均为低风险地区

信心的绿芽,在春天里滋长



□林如敏

4月8日,广州发生新的本土疫情。9日,肉菜市场出现了短暂的抢购。广州市有关部门及时召开新闻发布会,以翔实的数据告诉市民,八大类生活必需品市场供应充足,价格平稳。同时,多家电商启动应急机制,紧急加大备货力度,确保粮食、饮用水、消毒液等民生物资供应充足。效果立竿见影。10日,各大超市货架满血复活,甚至大有比此前更丰富多

样之势。羊城晚报记者在番禺区员岗村所见,员岗大道设立了番禺区供销社应急物资保供点,品种丰富、价格持平。有村民表示毫无压力,“村里正常生活肯定是有保障的”。

疫情防控新闻发布会每日开。数据在更新,封控在调整,民生物资供应却一路坚挺。耳闻目睹,市场匮乏之虞,市民无抢购之举。广州,依然是那座生机勃勃的美丽花城。

市场供应充足给市民以极大的信心,而当信心成为一种普遍共识,从容成为社会的表情,淡定就是脸上的光泽,盲目抢购就不会发生,这又成为市场秩序稳定的必要前提。

当人们面对重大公共危机时,群体信心向来是战胜危机的关键。信心来源于全社会各部门各领域各阶层的团结一致、高效协同,正如此次本土疫情发生以来,广州国资国企平均每天

超万人下沉到各区支援疫情防控。每一个人都对这个社会负有道德责任,这绝不是一句空话,比如,作为一个普通市民,如果我们无力承担更多,那么就当下而言,自觉配合大规模核酸检测,也可以视为一种努力和担当。

“我们对自己抱有的信心,将使别人对我们萌生信心的绿芽。”我以为在广州这样一座城市,信心的绿芽,正在春天里滋长。

沪指昨日收复3200点

两市近百股涨停;业内人士认为,市场短期仍面临挑战,或维持震荡走势

羊城晚报讯 记者莫谨榕报道:在前一日大跌后,4月12日,A股收盘大涨。截至收盘,上证指数收报3213.33点,涨幅1.46%;深成指收报11756.38点,涨幅2.05%;创业板指收报2523.69点,涨幅2.50%。

多因素支撑A股反弹

昨日个股涨跌少,两市超3700只个股上涨,近百股涨停。盘面上,旅游、机场、免税店、港口、零售等板块涨幅居前,房地产、草甘膦、化肥、农业等板块跌幅居前。沪深两市成交额9165亿元,较上一个交易日有所下降。北向资金全天净买入91.37亿元,结束了连续4日净卖出态势;其中沪股通净买入42.27亿元,深股通净买入49.1亿元。

为何昨日A股盘中大幅拉升?摩根士丹利华鑫基金人士对记者分析,4月11日,央行发布《2022年一季度金融统计数据报告》。总体来看,3月社融数据强势反弹远超市场预期,反映出宏观政策加大经济稳增长、稳信用扩张的靠前发力,经济预期有所改善,股市估值亦有所修复。

此外,证监会、国资委、全国工商联联合发布关于进一步支持上市公司健康发展的通知。通知提出,营造良好发展环境,稳定企业预期,完善有利于长期机构投

资者参与资本市场的制度机制,鼓励和支持社保、养老金、信托、保险和理财机构将更多资金配置于权益类资产。三部门发力提振资本市场也一定程度上提振了市场信心。

从资金面上看,央行进行200亿元7天期逆回购操作,因当日无逆回购到期,当日实现净投放200亿元,资金面亦有好转态势。

A股或将维持震荡走势

展望后市,不少业内人士认为,市场短期仍面临挑战,或维持震荡走势,投资者应在震荡市场中挖掘结构性机会。

摩根士丹利华鑫基金分析人士认为,尽管3月社融数据总量回暖,但结构上的改善尚不明显,企业和居民融资需求仍相对偏弱。短期在内外因作用下,A股市场仍面临压力,或将维持震荡走势。长期来看,政策发力“稳增长”主线,刺激经济向好趋势不变,当前低估值的稳增长领域仍有阶段性的配置价值。

“展望未来,我们认为当前A股市场投资将更加强调确定性。”招商基金分析人士告诉记者,当前A股市场,市场预期未来的政策将进一步增强,当前市场对于政策预期的重心在于后续的“信心恢复”领域,包括政策发力潜在有支持的领域,如基建、地产等稳需求相关产业链。



深圳市政协 七届二次会议闭幕

—— 详见A4 ——

助力“住有所居”“少有所学”“壮有所为” “老有所得”“病有所医”“老有所安”

逾4000万广东新市民 将享受专属金融服务

潮汕女孩抗癌考研 被广州大学录取

—— 详见A5 ——

“深圳-莱比锡” 货运航线开通

深圳至欧洲货运航点增至8个,每周 货运进出港航班增至36架次



徐闻出台“菠萝十条” 打造菠萝产业升级版

—— 详见A7 ——

责编/袁婧 美编/刘翔 校对/周勇